



ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

✓ Среда, 26 февраля 1997 г. • № 15 (3556)

В МИНУВШУЮ пятницу в новостях областного телевидения прошел сюжет, вызвавший интерес у многих оленегорцев, — была показана встреча главы администрации области с представителями АО «Северсталь», генеральным директором нашего горно-обогатительного комбината, поставящего «Северстали» [Череповецкому металлургическому комбинату] треть необходимого железорудного концентрата, и другими официальными лицами. По мнению тележурналистов, на встрече решались жизненно важные вопросы — для названных комбинатов и Мурманской области, так как здесь же работает Ковдорский ГОК, также поставляющий железорудное сырье в Череповец.

Чтобы узнать подробности этой встречи, мы обратились к непосредственному участнику — генеральному директору комбината В. В. ВАСИНУ.

— Виктор Васильевич, кому принадлежала инициатива проведения совещания на уровне губернатора?

— Встреча состоялась по обоюдной инициативе руководителей и ЧМК, и Оленегорского ГОКа. В настоящее время сложилась обстановка, неудобная для обеих структур — и для нашего комбината, и для «Северстали», настаивающие, безусловно, и нас, и их. Заключаются эти обстоятельства в том, что затраты на производство железорудного концентрата Оленегорского комбината продолжают расти и продолжают «срываться» нашим предприятием плановые поставки его ЧМК. И АО «Северсталь» с определенной регулярностью начало брать железорудное сырье на ГОКах Курской магнитной аномалии. Эти и ряд других обстоятельств привели к необходимости их обсуждения на встрече руководителей названных комбинатов. На встрече в Оленегорске присутствовали руководители Череповецкого металлургического комбината — Ключай Виктор Владимирович, директор по экономике и финансам; Кузнецов Александр Петрович — первый заместитель начальника Октябрьской железной дороги, а также ряд руководителей, специалистов, в частности Мурманского отделения железной дороги, межрегионального вексельного центра и др.

21 февраля состоялась встреча руководителей ЧМК, которых я назвал, с губернатором области Ю. А. Евдокимовым, на этой встрече присутствовал и я.

— Какие вопросы обсуждались эти два дня?

— Главный вопрос — снижение затрат и уменьшение цены на железорудный концентрат. Дело в том, что рентабельность ЧМК, как и нашего комбината, стала интенсивно снижаться — а цену на его продукцию — металл, больше половины которого идет за границу, там не только не повышают, а наоборот, снижают. И эта тенденция к снижению становится постоянной. И у нас, всем известно, цены постоянно возрастают — если не на все материалы и услуги, получаемые нами, то на большую их часть. У «Северстали», естественно, партнеров больше и те тоже с постоянством повышают свои цены.

«Северсталь». Но цена нашего железорудного концентрата должна снижаться — об этом череповчане заявляют уже продолжительное время, причем все настойчивее. И мы в определенной степени понимаем правомерность этого, и у нас при неизменности, вернее, при незначительном увеличении цены на концентрат, затраты продолжают существовать и увеличиваться — из-за роста цен на все материалы, полученные извне. Тем более су-

70 процентов содержанием железа и снижением содержания кремнезема до 3,5—3%. Это мероприятие сулит большие возможности. Эти предложения основательно проработаны нашими специалистами — заинтересованная сторона попросила дать более углубленные расчеты.

— Каково отношение партнеров к «больной» сегодня проблеме — социальности?

— Нам настоятельно рекомендовано ускоренно решать вопросы снижения затрат на содержание объектов социальности и других непрофильных. Всем, думаю, понятно, какие это объекты, на содержание которых сегодня тратятся огромные средства. Причем, по экономическим канонам, они должны финансироваться из прибылей, а у нас прибылей фактически нет, и при такой обстановке без существенного изменения экономики, без снижения затрат на производство, трудно ожидать, что они появятся. Наличие у ГОКа этих объектов сегодня значительно усугубляет и без того сложное его положение.

— Обсуждены ли вопросы сокращения долга ЧМК нашему комбинату?

— Долг «Северстали» ОГОКУ составляет сегодня почти 40 млрд. рублей. На этой встрече утвержден график постепенного его погашения и принято решение по увеличению доли расчетов «Северстали» деньгами или финансовыми векселями, чтобы улучшить положение по расчетам с долгами трудящимся комбината и по налогам. Правда, темпы этого увеличения — очень и очень незначительные, но все-таки...

— Какова позиция администрации области в сложившейся на комбинате ситуации?

— В разговоре, состоявшемся 21 февраля у губернатора, Ю. А. Евдокимов подтвердил позицию администрации области, заключающуюся в том, что она крайне озабочена и экономической, и социальной ситуацией, сложившейся на нашем комбинате, и рассчитывает, что многие вопросы помощи комбинату будут изложены в соглашении между администрацией областного ГОКа, ЧМК и администрацией города — которое поручено нам подготовить. Думаем, что этим соглашением многое должно решиться, что даст возможность ГОКУ постепенно развязать определенные трудные узлы.

— Реально ли сегодня рассчитывать на поддержку российского правительства?

— Договорились, здесь, у нас, о том (а 21 февраля губернатор подтвердил интерес и участие в этом администрации области), что «Северсталь» вместе с Оленегорским, Ковдорским и Костомукшским ГОКаами с

Как сообща разорвать узел проблем

Рассматривались также вопросы экономики нашего комбината — дотошно, профессионально. Многие нам подсказали, во многом помогли. Нашими специалистами был доложен намеченный комплекс мероприятий по снижению затрат в 97-м году (о нем говорилось в предыдущих публикациях в «ЗР»). Обсуждались и другие вопросы: положение в ряде основных производств комбината, дополнительный комплекс мероприятий, опять же по снижению затрат и по цене на ЖРК, также меры и попытки снижения цены используемых ГОКом материалов и услуг. Шел также разговор о техническом перевооружении комбината. О новых видах продукции. В общем, на встрече обсуждалось все, что необходимо было рассмотреть участвующим во встрече сторонам.

— Сохранился ли интерес потребителя продукции к ГОКу?

— В очередной раз руководители «Северстали» подтвердили интерес к долгосрочному сотрудничеству с нашим комбинатом, напомнили, что «Северсталь» сделала существенные финансовые вложения, купив крупный пакет акций ГОКа, и сейчас продолжает финансировать строительство Комсомольского карьера. Руководители ЧМК понимают, что от состояния нашего ГОКа в большой степени зависит положение в Оленегорске. ЧМК — тоже градообразующее предприятие города Череповца, — поэтому руководителям металлургов ясно, какие сложности возникнут в Оленегорске, если остановится ГОК. Как компаньоны, череповчане не намерены допустить это. Они напомнили, что технологическая связь, которая на протяжении многих лет доказала свою эффективность, во множестве зависит от того, какое количество оленегорского концентрата полу-

ществуют собственные — козовские — сложности, из-за которых крайне неудовлетворительно работает горно-транспортный комплекс, и не совсем так, как полагалось бы, формирует свои показатели дробильно-обогатительная фабрика, самое затратное сегодня производство.

Череповчане и в этот раз подтвердили намерение в 97-м году взять у нас договорный объем — 3 млн. 700 тыс. тонн концентрата, а мы уже второй месяц не отдаем им запланированные объемы — из-за собственных неурядиц, которые допущены и продолжают существовать.

— Говорили на встрече о планах на будущее?

— На этой встрече обсуждались и перспективные вопросы — важный для нас и других горно-обогатительных предприятий области вопрос производства шаров на Оленегорском механическом заводе, с которым на этот счет есть договоренность. Если это сотрудничество станет возможным и производство мелющих шаров будет организовано в Оленегорске, то плоды его смогут воспользоваться не только ОГОК, но и Ковдорский и Костомукшский комбинаты, вероятно, «Печенганикель» и ПО «Апатит». Цель — получать шары с меньшей, чем сегодня, стоимостью. Такая возможность реально определена расчетами.

— Удалось ли убедить участников встречи в необходимости технического перевооружения комбината?

— При обсуждении основных положений технического перевооружения ГОКа и гости, и глава областной администрации убедились в правоте наших настоящих по реконструкции фабрики — с закупкой на первом этапе дробилок для 3-й нитки.

Большой интерес череповчан вызвал также материал о производстве концентрата с повышенным до-

ПОЧТИ КАТАСТРОФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

— сложилась в системе теплоснабжения города. Работники энергокомплекса в конце недели устранили очень сложную аварию на улице Мира, в результате которой «остановился» весь старый микрорайон, а при запуске не включилось в систему 10 домов. Большая авария и на Кирова, 6 — дом находится без отопления. В начале недели энергетики совместно с ИП ЖКХ должны отрегулировать переключение системы теплоснабжения на «обратку» и запустить в эксплуатацию 4-й котел. Но для этого необходимо, чтобы жильцы не сбрасывали воду в подвалах, ведь из-за падения давления вода в системе застаивается и циркуляция отсутствует, а энергокомплексу приходится дополнительно нагревать неподготовленную к эксплуатации воду.

ПО ИНФОРМАЦИИ ФИНОТДЕЛА

Обстановка с наличностью в городе на прошлой неделе складывалась относительно благополучно. После полученной областной ссуды (2 млрд. 435 млн. рублей), подоспела и часть дотации в размере 200 млн. рублей. Кое-что перечислили и городские предприятия. В результате — 2 млрд. из полученных денег были отданы на зарплату бюджетным работникам, 50 млн. — на питание. Удалось выдать деньги опекунам, рассчитаться за получение продуктов учителями с ГОКом и даже заплатить за льготное протезирование зубов пенсионерами. Но главная проблема — огромный долг по зарплате бюджетным работникам — пока остается нерешенной.

ГЛАВНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

Вот уже два месяца как мазут стал дефицитным топливом. Особенно тяжела обстановка с топливом в п. Высокий. До вторника старых запасов хватит, а дальше — говорят, мазутные вагоны на подходе. По последним данным состав прошел Карелию.

У ГАРАЖА, С ПАКЕТОМ НА ГОЛОВЕ

По оперативным данным в городе с начала года сократилось количество краж. Нет, воровать стали не меньше, — просто работники милиции провели ряд профилактических мероприятий, чем озадачили ночных воров. А некоторым из них пришлось оказаться в отделении.

Так, в воскресенье, была задержана с полчиным группой несовершеннолетних, специализировавшихся на кражах из гаражей. Часть похищенного имущества изъята и уже возвращена владельцам. Кстати, один из малолетних преступников оказался еще и токсикоманом. Во время задержания его застали «сидящим» на «Моменте» с полиэтиленовым пакетом на голове.

ПРАЗДНИК НАЧАЛСЯ В ПЯТНИЦУ

Даже обычный концерт в Доме офицеров п. Высокий всегда событие. Накануне Дня защитника Отечества — тем более. Много песен прозвучало в авторском исполнении А. Кострыкиной, И. Григорьевой, А. Лебединского, А. Тарасова. Непременный участник всех праздничных мероприятий — вокаль-по-инструментальный ансамбль гвардейского полка — порадовал новым репертуаром, выступил и школьный ВИА под управлением С. Ведищева. Как всегда, яркое зрелище показали участники коллектива балетного танца «Вдохновение». Несмотря на неоднократный перенос времени начала концерта, все осталось довольным, и уже в пятницу атмосфера в гарнизоне была праздничной.

КРУТЫЕ ПАРНИ

Из всех школ города, спортивных клубов, в/ч Царь-города были великолепны на традиционном спортивном празднике, посвященном Дню защитников Отечества. Четыре часа в городском спорткомплексе команды состязались в различных видах единоборств: преодолении коварной полосы препятствий, подтягивании на перекладине, толчке двух пудовых гири, стрельбе из пневматического оружия и многом другом. На переполненных трибунах шум и гам стоял такой, что порой не слышно было голоса ведущего, объявлявшего результаты. «Болели» зрители дружно и за своих, и за чужих. Страсти кипели и на трибунах, и на спортивной арене. Команды буквально вырывали друг у друга заветные победные очки. А в перерывах между состязаниями прекрасным подарком к празднику для всех были выступления групп шейпинга из клубов «Фрегат», «Грация», а также потешных и лихих чудо-богатырей из молодежного театра-студии «Стерх».

Несколько часов непрерывного спортивного шоу писюльско не утомили болельщиков. Но финал неизбежно приближался. К всеобщему ликованиему победителем соревнований стала команда парней из ПУ-20, второе место заняли бойцы из Царь-города, на третьем месте ребята из 21-й школы. Но организаторы праздника, горспорткомитет и спорткомплекс, не обделили вниманием ни одну из 8-ми команд-участниц. Денежными призами, сладкими подарками и неизменно подпиской на газету «Заполярная руда» наградили всех. Так держать, ребята!

Окончание на 4-й стр.

„Ничего не вижу, ничего не слышу, всем расскажу“

Отклик читателя на одну из публикаций в частной газете «Три» под названием «Поднимемся, не поднимемся».

П ОДНИМ Е М С Я, поднимемся, уажаемая Л. Бедная, корреспондент «Три». И в нашем уездном городе О. сеятели разумного, доброго, вечного не хуже, чем в других, и с нравственностью у них все в порядке. А ваше «эссе» на тему морали, избоблюющее цитатами «великих», вызывает если не раздражение, то удивление.

Как верно изречение горячо любимого вами Козьмы Пруткова (часто можно встретить его афоризмы у вас): «Рассуждай только о том, о чем понятия твои тебе сие дозволяют». Кстати сказать, понравившееся вам высказывание Крупской противоречит подвигу

гуманиста Януша Корчака, родившегося в конце прошлого века и воспитанного, как раз, так в буржуазном обществе. Да и Польша-то стала социалистической только в 1945 году. Так что сравнение, как видите, не удалось.

И почему это защита чести и достоинства и конституционных прав является геростратовским способом привлечь к себе внимание. Герострат, как известно, сжег храм — одно из семи чудес света, чтобы добиться славы любой ценой. О какой славе, простите, речь? Речь идет о хлебе насущном. И чтобы писать на такую серьезную тему, нужно было бы хотя бы присутствовать на учи-

тельской конференции. «Я оболюю себя бензином, мои дети хоть пособие будут получать, другого выхода у меня нет». Это слова серьезного человека — учителя, а не пизифреника или алкоголика.

По-моему, безнравственно призывать людей, не имеющих средств к существованию, на трудовые подвиги, спекулируя понятием о главном назначении учителя. Да и безграмотность, наглость и хамство наших детей — это все-таки не от них — учителей, а от нас с вами; от семьи, где отец презирает всех и вся, пьет, бьет, сквернословит; от общества с сомнительными законами; от той же прессы, желающей привлечь к себе внимание любым способом; от телевидения; от равнодушия к другу, в конце концов.

А учителя? Попро-буйте узнать о них лучше. Может и измените мнение, не будете обвинять их в меркантильности и призывать сменить профессию. По несколько месяцев не получая зарплату, они умудряются проводить вечера, посвященные декабристам, поэтам, великим датам истории, увлекая детей в мир духовности, пытаясь отвлечь от дурного. Они-то как раз и остались одни в этой борьбе за поколение.

Спасибо им за это. А еще спасибо за то, что, защищая свои законные права, они преподавали нам урок чести и достоинства. Нельзя в угоду кому-то превращаться в послушных рабов. И не пишите, пожалуйста, походя, хоть и маленькие статьи, но на серьезные темы.

Н. БОГАТАЯ.

„Кругозор“ № 2 ждет книголюбов

Д А, 17 февраля, в 11 утра открыл двери новый книжный магазин. Он находится в помещении бывшей булочной на Ленинградском проспекте, 7 (рядом с детской библиотекой).

Магазин имеет один торговый зал, книги разложены на полках по тематическим разделам. Есть художественная литература, есть справочники, учебники и методические пособия. Часы работы магазина с 11 до 19 ежедневно, кроме воскресенья. Обеденный перерыв, как обычно, с 2-х до 3-х.

По словам директора муниципального книжного предприятия «Кругозор» Т. И. Томиловой, книгопродакция завезена из Питера, Мурманска и Мончегорска. Оленегорские книготорговцы готовы работать со всеми структурами и ждут партнеров. В планах: заключение договоров с кировчанами и апатитцами на поставку изделий из камня и картин из каменной крошки. А вот с подписными изданиями похуже: порвались партнерские связи, рухнули многие издательства, а те, что «на плаву» — требуют предоплат. Но работники магазина будут брать заказы от населения, чтобы изучить спрос, благо связи с «книготоргом» не утрачены и некоторые подписные издания могут поступать по этой линии.

В книжном магазине предусмотрен отдел букинистической литературы. Со слов директора, коллектив магазина приложит максимум усилий, чтобы подружиться с книголюбями. Она высказала уверенность, что книга людям будет нужна всегда, какие бы времена ни наступили, ведь духовная пища необходима так же, как и хлеб.

С. СЕРГЕЕВ.

Стихи оленегорца в периодическом журнале

ВЫШЕЛ в свет «мурманский» номер журнала «Север». Объемная двухсотстраничная книжка целиком состоит из произведений лучших литераторов Кольского края. Более 30 авторов, среди которых поэты, прозаики, публицисты разных возрастов и направлений, собрались вместе под одной обложкой единственного периодического издания, объединяющего творческие силы Северо-Запада России — от Карелии до Псковщины. Предыдущий выпуск литературного альманаха Мурманской области в рамках журнала «Север» пришелся еще на 70-е годы, поэтому не удивительно, что презентация только что выпущенного номера получилась яркой и масштабной. В течение 3-х часов на одной из сцен Мурманска выступали участники альманаха — как маститые, так и совсем еще молодые. Читали стихи и рассказы, делились с аудиторией наболевшим, раздавали автографы... На память об этом событии и, видимо, в связи с праздником защитников Отечества литераторы-мужчины здесь же, на сцене, получили из рук поэта Виктора Тимофеева сувениры — карманные часы с гравировкой «300 лет Российскому флоту». Остается добавить, что не остался в стороне и Оленегорск — на 105-й странице журнала опубликована подборка стихотворений нашего поэта Александра Рыжова.

На больших и малых сценах

МЫ редко рассказываем о вечерах, концертах и маленьких праздниках, проходящих почти еженедельно в стенах городских культурных и просветительских центров. Да и работники культуры, надо сказать, достаточно застенчивы — не спешат выдавать броскую рекламу, ограничиваясь скромными афишами, написанными от руки и прикрепленными в фойе своих заведений. А между тем...

Сегодня поделюсь информацией о событиях года мы попросили директора оленегорской музыкальной школы Наталью Васильевну СКВОРЦОВУ.

— В марте совместно с городской библиотекой мы готовим вечер музыки Шуберта. Будет играть и дети, и преподаватели. Ведь произведения Шуберта — серьезная сложная тема и тут без поддержки взрослых педагогов не обойтись.

А ближе к 19 марта, в один из субботних вечеров, мы планируем провести свой фестиваль фортепианной музыки, на который соберутся учащиеся музыкальных школ района

— приедут дети с Высокого и Царя. Этот фестиваль пройдет в рамках традиционной серии. В стенах нашей школы осенью уже состоялись и фестиваль народных коллективов «Северные звоны», и фестиваль дуэтов, ансамблей и аккомпаниаторов «Сыграем вдвоем». Все это так называемые «кустовые» профессиональные конкурсы, на которых мы отбираем номера и исполнителей

для участия в фестивалях областного масштаба. Вы знаете, что учащаяся нашей школы Мария Нунбаева заняла в прошлом году первое место на областном конкурсе скрипачей. В этом — большая заслуга и ее педагога Натальи Мальцевой. И в нынешнем году мы будем готовить детей «на область», но о результатах не загадываем — как получится...

Весной планируем провести «кустовой» конкурс баянистов и аккордеонистов.

Но кроме Мурманска, исполнителей, отобранных на этих конкурсах, ждет и оленегорская публика. Как правило, после проведения смотров и фестивалей, мы собираем свободную концертную программу — здесь и коллективное музици-

рование, и солисты, и оркестры, и народные музыкальные инструменты... Наши отчетные концерты (хоровой и общий) всегда имели и имеют большой резонанс. Но об этом, думаю, вы напишите чуть позже, а пока...

5 марта вас ждем на концерт «первоклашек». Дети, обучающиеся в первый год в нашей музыкальной школе, покажут, чему они успели научиться. Для города это может казаться не слишком масштабным мероприятием, но, вероятно, кто-то заинтересуется. Приходите!

А еще поступило приглашение из Кировска на участие нашего хора в фестивале «Звонкий май». Планируем ехать, ведь творческий процесс без выхода на сцену не мыслим. С. ВЕСЕЛКОВ.

«Ангел, Пушкин и вечер при свечах»

СВОБОДА в мире поп-масскультуры неожиданно обернулась своей изнаночной стороной — на телевидении, радио, в газетах небульварного пошиба все настойчивей поднимается проблема одурманивания нового поколения, воспитания низменных вкусов молодежи ширпотребными клипами типа «Зайка моя» или «Дай мне, дай»... И главное: встревожились сами клип-мейкеры, композиторы и исполнители. Подтверждением тому — статьи в «АИФ» и «Комсомолке» и последний «Пресс-клуб», прошедший на ОРТ. Нет, никто ничего запрещать не собирается. Но... Куда ушла «не фанерная» музыка? Почему весь многообразный музыкальный мир представлен теперь записями, которые «слишком многие брали» — плохо сделанным роком и безголосой попсой?

Где другие жанры, стили, направления? Неужели весь спектр наших чувств сошелся клином на двух-трех расхожих мотивчиках с кочующими из песни в песню двусложными припевами? Нет. Просто у масскультуры много денег — это индустрия. А камерная музыка, высокая музыка, видимо, всегда останется уделом избранных, а значит, не будет иметь средств на огромные залы, стадионы и мил-

лионные телеаудитории. Такая ее судьба.

Эти мысли посетили меня на вечер в музыкальной школе, где 22 февраля при небольшом аудиторном составе камерный концерт классической романсовой, фортепианной и скрипичной музыки. Отправной точкой послужила тема памяти Пушкина — именно его тексты «легли» в основу композиции вечера. Жаль, что мастеров (помните булгаковскую фразу: «Я — мастер!»), вышедших на сцену, не представляли — видимо, не хотели разрушать гармонию вечера, органически-единое действо.

Но главных героев и устроителей праздника мы знаем... Весь вечер царил на сцене Галина Хомбак. Эта хрупкая, необыкновенной красоты, черноволая молодая женщина, явившаяся, кажется, из прошлого века, легко и непринужденно исполняла романсы.

«По небу полночи ангел летел,
И тихую песню он пел...
И звуков небес заменить не могли
Скучные песни земли» —

— казалось, пела она о себе, под фортепианный аккомпанемент Льва Познякова, под удивительный рассказ об истории создания романсов Ларисы Позняковой...

Со слов самой Галины Хомбак, в ней с детства боролись два стремления: хотелось выступать на сцене (а она обладает уникальным голосом) и заниматься детьми. В результате — стала учителем музыки и преподает сейчас в средней школе № 7. А в свободное время исполняет камерные произведе-

дения не для широкой аудитории.

Идея создания концертной программы родилась давно; вместе со Львом Борисовичем и Ларисой Владимировной репетировали они «на дому» — и вот решили показаться «на людях». Дебют прошел удачно. Авторы и исполнители программы вместе с «Джаз-бэндом» пригласили выступить в мурманской филармонии — это своеобразное признание таких ценителей музыки. А что до широкой публики, то... ее на камерных концертах не бывает. Ведь голос души не слышен в больших дискосалах.

Но вернемся в атмосферу музыкальной школы, в вечер при свечах, в котором не было ничего от нашего века... Галина пела под музыку Глинки, Варламова, Шереметьева, Даргомыжского. Вышли на сцену и фортепианные дуэты, звучали домра и скрипка. А в первых рядах сидела молодежь — отродно, что алгоритм этой встречи останется в их душах.

КСТАТИ, высокими ценителями камерной музыки оказались присутствовавшие в зале зам. прокурора Е. Ф. Родина, руководитель СЭН Б. Е. Лейбинский, начальник горно В. П. Порошниченко, сотрудник городского суда, глава администрации Н. П. Максимова и, конечно, служители сферы культуры и искусства. А под занавес начальник горно вручил главной исполнительнице огромный букет цветов. Думается, цветы еще будут, будет и признание. Не все так плохо в этом мире. Кому — «фанера» с телеэкрана, кому — этот зимний вечер при свечах. С. СЕРГЕЕВ.

Пожарные будни

7 февраля кто-то подожет входную дверь квартиры на Парковой, 23, принадлежащей директору МПХ ЖИХ. Нанесен значительный ущерб. Ведется следствие.

8 февраля бытовка цеха железобетонных изделий АО «ДСК». На обанкротившемся предприятии давно не видно людей — территория занесена снегом. Видимо, либо бомжующие люди, либо хулиганы облюбовали бытовку и подожгли мусор. Подоспевшие пожарные вовремя потушили огонь — обошлось без ущерба.

Утром 13 февраля во дворе дома 20 по Парковой загорелся автомобиль «Москвич». Наряд противопожарной охраны ликвидировал горение, но двигательный отсек автомобиля сильно поврежден огнем.

Как оказалось, накануне вечером хозяйка поставила свой «Москвич» на стоянку, накрыв двигатель шерстяным одеялом. Утром ее сын воспользовался автомобилем — поехал по делам, не сняв одеяла с двигателя. В результате воспламенился коллектор. Ущерб составил 500 тыс. рублей.

17 февраля в 3 часа ночи неизвестные подожгли коврик у входной двери одной из квартир по Пионерской, 14. Началось загорание коридора — пожар ликвидировали жильцы соседних квартир. Нанесен значительный ущерб хозяйке, которой в ту ночь не было дома — значительно повреждена входная дверь.

ВЫ никогда не задумывались: могут ли рядом сосуществовать вертеп и русская изба? Оказывается, могут.

Самый настоящий мини-вертеп (точнее, макет) с Марией и младенцем в колыбели и самая настоящая русская изба соседствуют себе под крышей детского сада № 12 «Сказка».

«Вертеп» и «Иза» любовно сделаны руками педагогов и воспитателей. А «Избу» с полным правом на то можно именовать музеем, ибо здесь собраны поистине музейные экспонаты. Утраченные традиции передавать по наследству орнамент национальной вышивки крестом живут здесь. Для чужих непосвященных глаз вышивка, например, на полотенце — просто красивый узор. А для вологодских вышивальщиц (полотенце и кружево привезены из Вологды) и для ребят из сада в орнаменте целый рассказ о добре и надежде, о радости... И все это — тонкие разноцветные крестики, составляющие узор, как своеобразное послание и напоминание о том, откуда мы родом. Ведь по вышивке, украшавшей костюм девушки или женщины в любой из областей России можно было прочесть многое: ждет ли суженого-ряженого первая или вторая дочь у второй.

Самотканная юбка и завес (фартук) — еще те, на совесть сделанные заботливыми руками тех, кого, к сожалению, уже нет рядом и кто не сможет поделиться секретами своего мастерства. Вещи долговечнее владельцев, превращаясь в рукотворные «памятники» сохраняют и проносят память сквозь годы. Конечно, изделия из современных модных тканей вне конкуренции с этими добротными (и довольно тяжелыми) вещами. Но даже не тоска по старине при ви-

де их подкрадывается к сердцу — тоска по прочности бытия, надежности и уверенности: всему тому, что напрочь уничтожило государство в большинстве. А прилька из Тверской губернии с очень скромной пометкой «Изготовлено 1928, январь» вызывает благоговейный трепет. Представляете: еще не было на свете тех, кто сейчас в детском саду рассказывает о ней и тех, кому рассказывают, а она была и так задолго! Поистине, предавая старины...

Здесь, в «Избе», педагог Раиса Петровна Кузнецова дает первые увлекательные уроки по истории народной культуры,

новне Даниловой (музыкальный руководитель) всегда интересно проходят искинно русские праздники, в подготовку и проведение которых она вкладывает душу и усилия ее находят отклик в сердцах и коллег, и подопечных, и родителей. 5 марта Масленица, и сейчас в саду готовятся к ней, и это значит, что будет ново, познавательно, весело!

В изостудии, помимо занятий рисунком, можно посмотреть кабельное телевидение, в основном, все что нужно по программе «Развитие», по которой детский сад учится и живет вот уже третий год. Разрабатывалась она авторским коллективом

нейшая способность — действовать в плане представлений; развиваются мышление и воображение. Игра развивает способность координировать свои действия с действиями других, предъявляет требования к развитию речи; ребенок усваивает нормы поведения.

Играя, дети получают разнообразные знания. Это и математика, и астрономия, литература; учатся конструировать и логически мыслить... Широко используются развивающие игры Воскобовича; конструкторы «Лего»; в качестве моделей — так называемые «круги Эйлера»; в заданиях по комбинаторике — блоки Дьенеша и многое, многое другое, о чем подробно и очень методично рассказала методист д/с № 12 Нина Серафимовна Стародубцева, поделившись тем, что на все просто не хватает времени.

Успешное выполнение программы требует создания в группах благоприятного психологического климата, индивидуального подхода, теплого и доброжелательного отношения к детям. Все это здесь есть. Педагоги, являясь грамотными специалистами, еще и выдумщицы, и мастерицы замечательные. Практически все в «Сказке» оформлено их руками, и, конечно, помогают родители. Самые теплые слова в их адрес прозвучали от заведующей Тамары Николаевны Вороновой. Коллектив, рабочие и воспитатели, очень дружный, подчеркнула она.

Проблемы, как у всех, но коллектив трудится, не прекращается творческий поиск, ведь, чтобы увлечь «Сказку» сказкой пужно, как будто, совсем немного — уметь ее рассказать, но, чтобы превратить сказку в явь — нужно потрудиться.

О. ВЕНСПИ.

Пожарные будни

21 февраля поступил сигнал о пожаре в квартире на Строительной, 29. По словам инспектора А. Урядова, это второй или третий выезд на данный объект. Но дело не в полтергейсте. Как и полтора года назад, в той же комнате произошло возгорание постельных принадлежностей из-за неосторожности при курении.

Хозяева — мать и сын, были изрядно накачаны. Наряду пожарной охраны пришлось их срочно эвакуировать, а затем ликвидировать возгорание и задымление.

19 февраля поступило сообщение по «01». В подъезде жилого дома по Парковой, 23 обнаружено сильное задымление. По тревоге выехало подразделение противопожарной службы, которое установило, что дым шел из одной из квартир. Пока собирались ломать дверь, прибежала хозяйка и открыла дверь ключом. На плите догорали оставленные без присмотра окорокка. За забывчивость хозяйка привлечена к административной ответственности.

„Сказочная“ явь

знакомит с христианскими праздниками, народными художественными промыслами и очень часто зажигает свечи — ведь тогда все становится иначе... Помогаю ей в обучении великолепно иллюстрированные книги, на приобретение которых администрация сада не скупится. И если ищется в костюмерной концертный костюм или Дымка, будьте уверены, отступлений от оригинала не будет: Елена Сергеевна Давыдова и Татьяна Николаевна Боброва много интересного могут поведать из истории каждого костюма. А костюмов так много, что, задумай детсадовцы поставить хоть традиционное, хоть нетрадиционное зрелище, оденные будут соответственным. Привести же себя «в порядок» они могут в, опять же настоящей, гримерной, оформление которой идет сейчас полным ходом.

Благодаря Ларисе Ива-

под руководством профессора Л. А. Венгера.

Направлена программа на развитие у детей умственных и художественных способностей. Основываясь на исследованиях, проведенных в отечественной и мировой психологии, авторы сосредоточили внимание не на содержательной стороне сообщаемого детям материала (конкретных знаний, умений и навыков), а на способах овладения этим материалом. Важнейшими показателями развития ребенка дошкольного возраста является уровень овладения им различными видами детской деятельности, из которых ведущей является игра. Именно в игре происходят наиболее существенные изменения в психике ребенка. Они имеют и собственное непреходящее значение, и подготавливают ребенка к новой, более высокой ступени развития. В игре проявляется важ-

Телепрограмма на 2 марта 1997 г.

Воскресенье,

2 МАРТА
1 КАНАЛ ОРТ

8.00 Владимир Басов и Лариса Гузеева в остросюжетном фильме «Чужие здесь не ходят».

9.15 Мультфильмы нашего детства. «Бременские музыканты», «Федорино горе».

10.00 Новости.

10.10 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.

10.25 Пока все дома.

11.05 Утренняя звезда.

11.55 Служу России!

12.20 Играй, гармонь любимая!

12.50 Все фильмы Гайдая. Георгий Вичини и Леонид Куравлев в комедии «Опасно для жизни!»

14.25 «Смехопанорама». Ведущий — Е. Петросян.

15.00 Новости [с сурдопереводом].

15.20 «Возвращение Третьяковки. История одного шедевра».

15.45 Сернал «Симфонические тайны».

16.10 Клуб путешественников.

16.55 Мультфильм: «Розовая пантера», «Приключения Вуди и его друзей».

17.40 «Один на один». Ведущий — А. Любимов.

18.10 Счастливый случай.

19.05 Погода.

19.10 Все фильмы Гайдая. «Иван Васильевич меняет профессию».

21.00 Время.

21.40 Клуб «Белый попугай».

22.35 Лыжи. Чемпионат мира. 50 км. Мужчины.

23.35 Футбольное обозрение.

0.05 Новости.

0.15—2.15 Историческая мелодрама «Катерина, только одна любовь».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Лукоморье.

8.30 «Фантагеро. Пещера золотой розы». Детский сериал (Италия). 2-я серия.

9.20 Лотерейные новости.

9.35 «Седой медведь», «Путешествие муравья». Мультфильмы.

10.05 Доброе утро, страна!

10.45 Присяга.

11.15 Русское лото.

11.55 Уральские самородки.

12.00 Книжная лавка.

ГТРК «МУРМАН»

12.25 Программа передач.

12.26 Концерт мастеров искусств Республики Беларусь.

13.22 «Монитор». Анонс программы на неделю. Реклама.

13.30 Человек на земле.

14.00 Вести.

14.20 Лучшие игры НБА.

15.15 Врача вызывали?

15.45 Вечный двигатель.

16.15 Сад культуры.

16.45 Ничего кроме...

17.00 Волшебный мир Диснея. «Чокнутый», «Аладдин».

18.00 Весь мир.

18.45 Мужчина и женщина.

19.25 Караоке по-русски.

20.00 Зеркало.

21.00 Репортаж ни о чем.

21.15 Погода на завтра.

21.20 «Короли российского сыска». Худ. телефильм. 3-я серия.

22.20 «К-2» представляет: Марк Захаров в программе «Фрак народа». Передача 2-я.

23.15 «У всех на устах». Программа Натальи Дарьяловой.

23.30 У Ксюши.

0.05 Рек-тайм.

0.20—0.46 Суeta вокруг рояля.

НТВ

8.00 Сегодня утром.

10.00 Устами младенца.

10.30 Телеигра «Пойми меня».

11.00 Мир приключений и фантастики. «Тарзан». 16-я серия (США).

11.45 Детям. Мультфильм «Козленок, который умел считать до десяти».

12.00 Сегодня днем.

13.00 Книжный магазин.

13.30 Кумиры старого кино. «Соблазненная и покинутая» (Италия).

15.30 Телеигра «Своя игра».

16.00 Сегодня днем.

17.00 Наше новое кино. «Вива, Кастро!»

18.30 Воскресная передача Николая Фоменко «Русские гвозди».

19.00 Сегодня вечером.

19.30 «Дела смешные, дела семейные». 22-я серия.

20.00 Сернал по выходным. «Гангстерские хроники: американская история». 9-я серия (США).

21.00 Итоги.

22.10 Премия «Оскар». «Человек дождя» (США).

0.35 Магазин на диване.

1.05—2.20 Ночной канал.

Эротические шоу мира.

ПЕТЕРБУРГ 5 КАНАЛ

9.40 Целительное слово.

10.10 Папа, мама и я — спортивная семья.

10.40 Овертайм.

11.10 «Охотники». Док. сериал о природе [США]. 5-я серия — «Змеи».

12.05 Роман с героем.

12.30 «Эскизы хореографии». Телефильм.

12.55 Обратный отсчет.

13.15 «Ласточки и воробьи». Худ. фильм [Грузия].

14.20 «День сказок». Музыкальный телефильм.

14.55 Обратный отсчет.

15.10 Еще одна Россия.

16.10 Санкт-Петербург приглашает «Олимпиаду-2004».

16.55 Обратный отсчет.

17.05 «Без названия». Развлекательная программа.

17.35 «Полосатая музыка», «Сказка за сказкой».

18.30 Музыкальная программа.

19.30 Санкт-Петербург приглашает «Олимпиаду-2004».

19.40 Сокровища Петербурга. «Птенцы Петровы».

19.55 Обратный отсчет.

20.15 «Мы вместе». Видеофильм с участием вице-губернатора В. Н. Щербакова.

20.45 «Незаконченный ужин». Худ. фильм [Латвия]. 1-я серия.

21.55 У всех на виду.

22.10 Ноу смокинг.

22.55 Международное обозрение.

23.25-0.35 «Незаконченный ужин». Худ. фильм [Латвия]. 2-я серия.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Принесим свои извинения за неполный объем телепрограммы ТВ в «ЗР» № 14 от 22 февраля 1997 года, в связи с опубликованием статьи «Как вернуть тепло в наши квартиры?».

ОПЕЧАТКА

В № 14 от 22.02.97 в материале «Как вернуть тепло в наши квартиры?» допущена опечатка. Следует читать:

«1. С 21.02.97 г. запустить в работу четвертый по счету котлоагрегат, для поднятия температуры на выходе с котельной до 95—100°С». Далее по тексту.

Принесим свои извинения начальнику энергокомплеса ОАО «Олкон» И. Волоките и директору ПП ЖИХ Н. Шашек.

НАЛОГОВАЯ СООБЩАЕТ

что в соответствии с Законом РФ от 7 декабря 1991 года «О подоходном налоге с физических лиц» граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянные место жительства в Российской Федерации, обязаны подавать в налоговый орган по месту своего жительства или по месту осуществления деятельности декларацию о совокупном годовом доходе, полученном в календарном году.

Если в 1996 году вы имели дополнительные доходы от выполнения работ, сверх доходов по месту основной работы, просим вас не позднее 1 апреля 1997 года представить лично или на-

править заказным письмом декларацию о вашем совокупном годовом доходе за 1996 год.

По вопросам о порядке заполнения декларации о совокупном годовом доходе вы можете обратиться в Государственную налоговую инспекцию лично по адресу: Строительная, 55, кабинеты 201, 202, 203, 212, 213 или по телефонам: 58-472, 58-440.

В помещении налоговой инспекции (кабинет 204) работает консультационный пункт, который работает по понедельникам с 14 до 17 часов.

Одновременно напоминаем вам, что в соответствии с Законодательством за несвоевременное представление или непредставление

декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску напоминает, что в соответствии с Указом Президента РФ № 1212 от 18 августа 1996 г. предприятиям-недоимщикам необходимо зарегистрировать счет-недоимщика в налоговой инспекции по адресу: ул. Строительная, 55, каб. 511. Часы приема: вторник, среда, четверг с 14 до 16 часов.

ВНИМАНИЕ!

Госналогинспекция по г. Оленегорску проводит 28 февраля 1997 г. в 14 часов совещание-семинар для главных бухгалтеров и руководителей предприятий и организаций, на котором будут рассмотрены вопросы:

1. Составления и представления бухгалтерской отчетности за 1996 год.

2. Применение упрощенной системы налогообложения субъектами малого предпринимательства в 1997 году.

Совещание состоится в помещении налоговой инспекции по адресу: ул. Строительная, д. 55.

Как сообща разорвать узел проблем

Окончание. Начало на 1-й стр.

участием администрации Мурманской области будут добиваться выхода указа Президента или постановления правительства по сырьевым комбинатам «Северстали», т. к. все эти ГОКи находятся ныне в сложнейшем положении. Мы знаем о трудностях своего комбината — еще большие сложности сегодня у Костомукшского ГОКа. Откровенно говоря, трудно рассчитывать, что удастся существенно поправить или ликвидировать те сложности, которые возникли на этих трех ГОКах, которые переносятся почти один к одному на дела, экономику и финансовое состояние ЧМК.

— И последнее: есть ли возможность найти инвестора для комбината?

— Вопросы привлечения к нашим делам инвесторов на этих встречах, как таковые, не рассматривались. Губернатор уточнил, что готовятся материалы, согласованные с администрацией области будет выступать га-

рантом кредитования нашего комбината (как и других предприятий, очевидно) кредитными организациями, имеющимися в виду зарубежные. И специалисты «Северстали» подтвердили, что готовы быть гарантом кредитования мероприятий по техническому перевооружению нашего комбината. Такие разговоры велись, но они не стали первоочередными, главное сегодня и для нас, и для «Северстали» — снижать себестоимость продукции и повысить объемы производства и поставок ее, ведь чем меньше мы продаем концентрата (и других товаров), тем больше усугубляем и без того сложное экономическое и финансовое положение комбината, тем более, что из каждого полученного одного рубля за проданный товар более 31 копеек уходит в налоги. Решающее сейчас — находить возможности снижать затраты на производство продукции, продавать контрактные объемы.

Беседовала Т. ВИКТОРОВА.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «СМИТ»

извещает своих акционеров, что 22 марта 1997 г. проводится годовое общее собрание акционеров ОАО «СМИТ» в помещении по адресу: Оленегорск, Мурманская, 5, зал заседаний.

Повестка дня:

1. О выборах счетной комиссии.
 2. Об изменении и дополнениях к Уставу общества.
 3. Об утверждении годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества.
 4. Отчет ревизионной комиссии.
 5. Выборы нового состава Совета директоров.
 6. Выборы ревизора общества.
 7. Реорганизация общества.
- Начало собрания в 10 часов.

Поздравляем

Сергея Николаевича СТЕПАНОВА с юбилеем!

Пусть эта замечательная дата
В душе оставит добрый след.
Желаем мы тебе всего, чем жизнь богата —
Здоровья, счастья, мира, долгих лет.
Коллектив «ЗР».

Ольгу Александровну и Владимира Николаевича ЛИХОШЕРСТОВЫХ с серебряной свадьбой!

Желаем вам, конечно, много счастья,
А с ним здоровья, радости, тепла.
Пусть смех, веселье и отличное здоровье
Не покидают дом ваш никогда.
Долгих вам и счастливых лет супружества!
Елена и Алексей.

Нину Викторовну БРУТОВУ с юбилеем!

Славный твой юбилей отмечаю,
Как давно на Руси повелось,
Мы от чистого сердца желаем,
Чтоб счастливо и долго жилось.
Коллектив профтехучилища.

Игоря Митрофановича КУЛИЧЕНКО с днем рождения!

Желаем счастья и добра, пусть сгорят неудачи
Дотла. Друзья.

Впервые в Оленегорске только один день
1 марта

В МАГАЗИНЕ «ПУЛЬС»

проводится распродажа товара по ценам, сниженным на 20% на весь без исключения товар. Приходите! Не упустите свой шанс! Мы работаем с 11 до 20 часов без перерыва. Наш адрес: Мурманская, 3А.

ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

в пятый раз объявляет шоу-конкурс

«Алиса»

С 28 февраля по 2 марта в ЦДТ проводится отборочный тур. Принять участие в нем могут девочки в возрасте от 6 до 11 лет. Необходимо подготовить песню, стихотворение, танец.

Ждем вас и ваших детей
28 февраля с 14 до 17 часов,
1 и 2 марта с 12 до 17 часов.

Наш адрес: Ветеранов, 11. Тел. 28.35.

БЛАГОДАРИМ

от всей души лор-врача Рудольфа Валерьевича Царева.

Это врач с большой буквы, а как он внимателен к больным — не только детям, но и взрослым пациентам, приходящим к нему на прием.

Огромное спасибо за чуткость и терпение к чужой боли.

Низкий Вам поклон!

Пшеничкины.

ПРОДАМ

143. 1-комнатную квартиру (4-й этаж, Строительная, 10). Тел. 58-341.

145. 1-комнатную квартиру в кирпичном доме (Строительная, 10, корп. 4). Тел. 52-458.

148. 2-комнатную квартиру. Обращаться: Южная, 9А, кв. 21.

140. ВАЗ-21053, 1995 г. выпуска, пробег 37 тыс. км. Тел. в Мончегорске 4-18-66, после 18 часов.

141. ВАЗ-2109, 1991 г. вып., двигатель — 1300, пробег 60 тыс. км, цвет серый. Обращаться: Строительная, 48, кв. 47, после 17 часов.

142. А/м «Форд-Сиера». Тел. 51-906, после 20 часов.

150. Срочно — а/м ВАЗ-21083 в хор. сост., 1991 г. в., двигатель — 1500. Тел. 30-46, с 19 до 23 часов.

КУПЛЮ

146. Недорого комнату. Тел. 39-51.

УСЛУГИ

1120. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.

072. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

084. Ремонт ч/б, цветных телевизоров. Тел. 40-74.

075. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.

МОНЧЕГОРСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

доводит до сведения населения, а также предприятий и юридических лиц, что с 1 марта с. г. открывается дополнительно автоматическая связь на следующие направления:

Воронеж 073 + 2+6 зн. № АТС
Белгород 072 + 2+6 зн. № АТС
072 + 22+5 зн. № АТС
Ленинградская область:
Сланцы 812+74+5 зн. № АТС

ТОО АТП

Тел. 31-21

Оленегорск
строй
транс



производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

Сотрудники администрации выражают глубокие соболезнования Валентине Федоровне Лайковой в связи с безвременной кончиной ее мужа

ЛАЙКОВА Николая Семеновича.

ПИСЬМО В НОМЕР

Сердечно благодарим работников Дворца культуры Т. Родину, Р. Мамонову, директора В. Г. Кельтусильд, а также А. Лебедеву за помощь в организации и проведении похорон

СМИРНОВОЙ Миры Осиповны.
Дети, внучка.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикации.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4. Тел. 48-47, 47-85.